

### 粵港澳大灣區傑出文創產業頒獎典禮 校長致辭

2019年9月6日 香港賽馬會跑馬地會所青雲閣

王英偉主席、鄭慕智主席、周立社長、譚國根院長、許焯權教授、各位專家評審、各位講者、各位得獎機構代表、各位來賓、各位同事：

早晨！

感謝大家抽空出席由香港恒生大學人文社科學院文化及創意產業課程主辦、〈中國日報〉協辦的第一屆「粵港澳大灣區傑出文創產業」頒獎典禮。

文創產業對經濟及文化實力的發展有舉足輕重的作用，國家文化部在去年推出〈十三五時期文化產業發展規劃〉，提出「全面提升文化產業發展的品質和效益，文化產業成為國民經濟支柱性產業」等目標，可見文創產業的發展和大灣區的融合正是香港身處的兩大歷史洪流。因此，恒大也積極在這個大洪流中發掘先機及推動發展。

恒大是一所非牟利、私立並以博雅教育為主導的大學，把優質教學和學生個人全方位發展訂為最優先目標，採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式。

作為一所私立大學，恒大享有更大的自由與彈性去回應社會的需要，開拓多元化創新課程和學術研究，為推動博雅教育提供了豐饒的土壤。博雅教育意味我們不單訓練學生成為專業人才，更加著重通才教育，培育學生的人文素養、社會關懷及豐富完滿的人格。循著這方向，在過去8年，我們除了傳統商科、中文與英文主修外，增設了人文學科如亞洲研究、文化及創意產業等嶄新的課程，還計劃開設心理學、藝術與設計等全新學科。務求加強學生的人文精神、跨學科學習與批判性思考的能力。

恒大的其它特色還包括獲獎的綠化校園與設施、小班教學、緊密師生關係、具影響力的跨學科研究、結合生活與學習的住宿書院體驗、與廣泛的實習、國際交流和獨立研究機會，致力培育年青人成為具明辨思維、創造力、人文關懷、道德價值和社會責任的人才。

恒大積極推動可持續發展及環保校園建設，為本港首間高等院校的所有新建建築都榮獲「綠建環評」鉑金級認證。恒大於校園內大量種植竹子和採用竹材料，在傳統中國文化，竹亦象徵「君子」的特質，包括：正直、剛毅、虛心和有節氣。恒大追求成為「君子大學」，希望學生透過校園的綠化環境了解竹子的價值和精神，成為正直、謙遜、感恩和簡樸的人。

自 2011 年起，恒大每年舉辦「君子企業計劃」及公佈「恒大香港商業道德指數」，透過學術調研，衡量整體香港的商業道德水平，評選出香港市民心目中符合商業道德價值的企業，以弘揚商業倫理和中國傳統五德，計劃成果備受各界重視。

結合大學全人的努力，恒大在推動企業社會責任、社會共融、環境可持續發展，及學習等工作備受公眾肯定，近年獲頒的其他主要獎項包括：

- 《鏡報》「企業社會責任獎」(大學組別) 2018 及 2019;
- 《亞洲週刊》「2018 亞洲卓越品牌獎」;及
- 恒大虛擬實境中心於美國 2019 EdTech Awards 獲頒「教育科技領導獎—高等教育科技領袖組別」。

展望未來，恒大將繼續落實《五年策略發展計劃》訂下的目標，包括設立藝術及設計院系、開拓全新創意課程、成為本港唯一高校全面提供東盟國家多元外語及文化的科目、本港首間本科生必須完成一個半月或以上全職工作實習要求，及推出「一人一齣戲」話劇科目計劃、加強課程融入創新科技，例如人工智能、大數據和雲端運算，及轉化恒大成為智慧型大學。

今天這個頒獎禮對恒大在文創產業和大灣區的發展都是意義非凡，這是第一個以大灣區框架去整合及評選區內文創產業的權威性獎項。許教授帶領的研究團隊，在過去一年調查了粵港澳區內的五百多間文創企業，並邀請國內知名的專家評審選出今天 20 間得獎機構。我衷心祝賀各位得獎者，並希望今次活動能進一步提升社會對文創產業的認識和關注，並促進粵港澳企業之間更緊密合作。

多謝大家。